

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia
PIAŢA LIBERTĂŢII BRAŞOV
Telefon 226
Abonament anual 360 lei
Pentru streinătate 800 lei
Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuşi, cetăţene, şi pentru
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

Momente dela Reghin.

Marţi, 20 Martie 1925.

In circumscripţia Reghin se petrec lucruri, cari trebuie reţinute nu numai pentru generaţiile de azi ci şi pentru posteritate. Se petrec scene, în faţa cărora stai uluit şi nu le înţelegi rostul. Parcă lumea s'a întors pe dos şi palma a întinecat complet mişcările oamenilor.

Iată câteva mostre de „luptă electorală liberaloidă” care n-au lipsă de comentariu.

Agentele averesceno-liberale de toate neamurile lansează lozinci de cari se şburleşte pârul. Parcă n-am trăi în România-Mare, înfruptată cu atâtea jefuri şi suferinţe, ci într-o ţară fără legi.

La o întrunire a Partidului naţional într-o comună cu populaţie maghiară, unul dintre oratori a expus principiile Partidului naţional în ce priveşte soluţionarea chestiei minoritare pentru ca poporul maghiar, ajuns sub stăpânire românească, să se simtă cât mai bine în noua sa patrie.

Căţiva agenţi unguri au întrerupt pe orator strigând pe ungureşte:

— Jos Vaida şi Mannu cari au vândut prin trădare Ardealul Valahiei!

Oratorul a rămas uimit de îndrăzneala aceasta, alegătorii maghiari au început să se agite iar autorităţile şi jandarmii, cari ar fi trebuit să intervină la

moment, au rămas impasibili tolerând aceste intreruperi, cari constituie cea mai odioasă agitaţie în contra unităţii statului român.

Populaţia maghiară din circumscripţie discută de aprindere punctele „Pactului dela Ciucea”: prefeţii maghiari, deputaţii şi senatorii maghiari, funcţionarii maghiari, şcoli maghiare subvenţionate pe larg de statul român etc. etc.

El văd — căci aşa li s'a spus — în d'ni general Averescu şi O. Goga pe înfruptulării autonomiei maghiare în Ardeal...

În comunele româneşti, agenţii averesceno-liberali au năvălit deja pe viitorii primari, cesteri comunali etc. în vederea apropiatei venirii la guvern a averescenilor. Aceştia şi-au instalat în fiecare comună tabele, la cari se consumă cantităţi enorme de beuturi şi se cumpără voturi cu banii fondurilor puse la dispoziţie.

În aceleaşi comune, aceiaşi agenţi spun că dacă nu va fi ales candidatul d-lui general Averescu, Mussolini al Italiei nu va ratifica tratatul Basarabiei. Deci căderea d-lui O. Goga ar însemna pierderea Basarabiei.

Aşa „campanie electorală” mai rar! Meritul ei revine tot Brătienilor, cari, cuprinşi de convulsunile morţii politice apropiate şi-au eşit din fire.

Dela fraţii din Jugoslavia

Ministrul Pribicevic în contra Românilor.

Ceţim în ziarul fraţilor noştri români de sub stăpânirea jugoslavă „Gratul Românesc” următoarele:

Partidul democrat independent de sub conducerea d-lui Pribicevic, deşi face parte din guvern, fiind el în tovărăşie cu partidul radical, deşi a fost sprijinit direct şi indirect de voturile noastre, din pas în pas îşi arată duşmănia sa faţă de noi, pe care noi nu am merit-o şi nu am provocato. Astfel, oam am anunţat, a destituit din postul său de învăţător pe d-l Nicolaevici din Mramorak ştergând secţia românească a şcolii elementare din Mramorak, fără un motiv legal, căci d-l Nicolaevici avea înscrisi 45 elevi, iar legea cere cel puţin 30. Cu toate cererile şi intervenţiile noastre d-l Nicolaevici nu a fost repus în postul său cel ocupat de 13 ani, ci a fost mutat la Uzduin.

Avem cazul fundaţiei ftertatului mecenat Dimitrie Bălănescu din Biserica Albă. Parlea mai mare a averei sale a testat-o bisericii pentru împărţirea stipendiilor studenţilor săraci, dar d-l Pribicevic nici la rugări şi intervenţiile personale ale d-lui ministru de finanţe, nu s'a îndurat să aprobe înfiinţarea acestei fundaţii, deşi ştie bine, că în Timişoara şi România sunt nenumărate fundaţii sărăbeşti, cari trăesc neconturbate.

Al treilea caz este cel al ref. agrare din Szeleuş. Cu toate că omul lui Pribicevic, d-l Ministru de ref. Agrară ne-a făgăduit, că în satele româneşti va face o revizie a ref. agrare, nu s'a ţinut de cuvânt, ci a venit, ca ordinaţiunile lor de înainte de doi ani de zile, cari priveau împărţirea păşunii comunale pe seama coloniştilor pentru piaţuri de case, să vie acu să le execute şi să le dela comună, ultima bucată de păşune. Era cât pe aci să se ajungă la ciocnire între poporeni şi coloniştii. S'a intervenit însă de repetite

Pentru Scheiul-Braşovului

Un apel în vederea realizării planului edilitar.

Dăm los cu plăcere următorului apel ce ne vine din rândurile cetătorilor noştri:

Dotat dela natură cu munţi acoperiţi de brezi, cu izvoare arginţii ce şerpesc printre stânci şi văi, ce duc apoi fremătul lor în pitoreasca câmpie a Bârsei, Braşovul e oraşul visurilor, e perla oraşelor din România întregită, e locul de refugiu al celor obosiţi de grijă, e farmecul ce ne leagă pe noi de sici, de fiecare loc, ce ne evocă stătea amintiri.

Şi începând dela „Liceul Şaguna”, când umbră de culmile Tâmpel, când răsfătat de razele soarelui, acest bastion al culturii româneşti de pretutindeni, pe sub Tocile, unde darg tul clopotului desinardă auzul, când îşi rostogoleşte ecoul pe cele două cline pe cari cu atâtea cochetărie sunt înşirate căsuşele din Schei, până la legendarele Pietre ale lui Solomon; a această vale presărată cu flori, cu mori gălăgioase, şi cărări umbrite, valea românismului e valea pitorească, ce se poate compara cu cele din Tirol şi cu văile mult vizitate ale Elveţiei.

Cu durere însă constatăm, că această măreţie a naturii, împodobită cu stăta ară de Creator, n'a găsit în noianul vremurilor, pe nimeni din cei ce aveau datoria, a contribui cu gustul şi cu sufletul ca să armonizeze câtuşi de puţin ceea ce-a dat natură, cu ceea ce mâna omului putea s'o înzestreze.

Vitregia vremurilor e stăt de pronunţată aici, coloritul tabloului ce fi se prezintă e stăt de bător la ochi, cu cât drumul sinuos ce urcă pe această vale

a fost şi este calvarul suferinţelor unui neam.

Să ne mai plângem acum?!?

Nu! Căci soarele de acum e plin de speranţă, puterea noastră a cetăţenilor e ca mugurul ce se dezvoltă; iar gospodarii oraşului nostru au şi votat o sumă de aproape 4 milioane lei pentru ridicarea Scheiului.

Să ne mulţumim cu atât?!?

Nu! De o mie de ori nu! Pentru aceasta dacă rândurile de lez, ar fi ca o adiere a unui vânt de primăvară, care ar redestepta vigoarea aspiraţiilor noastre; dacă fiecare cetăţean din Schei, ar arde de dorinţa de a-i vedea cât mai frumos şi mai în unison cu frumuseţea naturii, atunci să ejuţăm cu prieceres, puterea noastră şi cu

dragostea şi convingerea că ceea ce facem e pentru noi.

Şi pe aceste meleguri tradiţionale ne va reaminti ce să facem. Înălţarea liceului „Andrei Şaguna” este doar o piidă vie şi vecinică a spiritului de jefită dată de fericirii noştri înaintaşi.

Fiecare din noi ar putea lucra o zi sau două, unul cu meşteşugul ce-l cunoosc, alţii transportând materiale, vizitatorii cu donaţii etc. etc.

Pentru ca lucrările să fie de un real folos, pentru ca estetica să se unescă cu utilul şi cu sănătatea, e necesară voinţa necondiţionată a tuturor cetăţenilor, şi atunci un comitet compus din fruntaşi ai Scheiului, la cari să se alpească ingineri, arhitecţi, medici, profeşi, militari, comandantul garnizoanei, pieşii, prefect, sub prezidenţia celui ce reprezenta voinţa cu energie, s'ar putea înfruntă cât de curând, ca ascultând dorinţele şi aporţul ce-l aduce fiecare, să treccm imediat de la vorbe la fapte.

Aşteptăm cuvântul cetăţenilor!!!

Pentru un Cămin al studenţilor din „Tara Bârsei” la Bucureşti

Daţi pentru copii voştri!

Scriem în numele unui Cerc studenţesc şi în slujba unei opere pe care trebuie să o înfruptăm. Când şovăelnic în viţtoarea sau actuala noastră acţiune pornită anume în acest scop e inadmisibil. Nu putem lăsa altora greaua sarcină a începutului, pentru un motiv uşor de sesizat şi pe care numai noi îl putem argumenta mai bine; e situaţia penibilă în care studentul se găseşte azi la Universitatea din Bucureşti. Cuvântul „penibil” nu e văzut prin ochelari cu sticlă măritoare şi nu e pus aici ca să dea colorit plastic al situaţiei descrise. Din nenorocire e prea real, pentru a mai putea fi pusă în cumpănă dureroasa veracitate a lui. E o stare de fapt — o anumită presă se măguleşte cu afirmaţia măscată că e o stare de drept — a acestei clase de zileri sau salahori intelectuali.

Am fost făcuşi — de aceiaşi presă — „zurbii şi bătuşi”. Coadrele, înmuit în călimara inventată a patimei, în numele unei false iubiri de ordine şi de Tară, a călăsat să ne arete realitatea altfel decum este. Pretenţia de a ne compromite la noi şi în streinătate nu putea să aibă succesul dorit căci s'a văzut mai la urmă că motivul zburzumărilor sufletului ale studenţilor, nu trebuie căutat în miraculoşii agenţi interni sau streini, ci în însăşi lumea lor intimă.

Colegul nostru, d-l Valeriu Stighe, într-o serie de articole, a arătat în parte adevăratul tablou al vieţii de care vorbeam mai sus: studentul sărac, studentul locuitor al cartierelor

dela periferie, studentul funcţionar de minister, de soc. particulare, de primărie, de percepţie, meditator, înfruptat de ori ce dorinţi. Numai în al doilea rând, studentul poate fi tânărul idealist, cercetător de hri-soave, setos de ştiinţă, dormitor de carte. De ce toate acestea? Fiindcă viaţa îi impune greutăţi pe care el când a venit aici, ne ejuţat, ne susţinut de nimeni, fatal, trebuia să le primească.

Noi am semnalat un mare pericol de care poate puţin îşi dau seama căci nu arareori, am auzit cu toţii felicitări ca acestea; „imi place! eşti băiat harnic; şi student şi funcţionar!” şi îţi stränge mâna cu un aer de încurajare. Amară ironie!

Pericolul acestui dublet — student-funcţionar — loveşte direct în cultura studentului şi indirect în cultura ţării.

Nu repetăm ceea ce s'a mai impus odată în această chestiune. Raspundem însă unei întâmplări făcute. S'a obiectat anume, că şi înainte vremuri, (înainte de războiu) studentul şi-a câştigat pâinea prin aceleaşi mijloace. Poate, dar să nu se uite că vremurile s'au schimbat. Azi nu mai e vorba numai de cariera pe care mi o a leg eu, ştiu sau aital în vederea creerii unei situaţii puse în slujba strămtului interes personal, nu poate fi vorba de un materialism individualist, ci de asigurarea unui loc de cinste Românii, între celelalte naţiuni înaintate în cultură.

Şi-apoi, înainte de războiu, studentul funcţionar era o excepţie laudabilă; azi e o nenorocită reguţă. O boală care ni

Moartea lordului Curzon. — O telegramă din Londra anunţă moartea lordului Curzon, unul dintre cei mai marcanţi membri ai fostului guvern de coaliţie prezidat de Lloyd George.

se impune prea de timpuriu, care pe nesimțite ne duce pe alte căi, cu toate streine deșapirănturile noastre.

Se va spune; „Cine vrea, muncitor cu ziua de-ar fi și tot poate studia...”

Adevăr indiscutabil! Cine vine la Universitate, cu dor de muncă, face din noaptea zi, din neodihnă: ceasuri de lectură, din extenuarea forțelor: obicinuiță și cîtește, cîtește...

Un coleg de câteva zile e clientul unui sanatoriu. Nu o slăbire temporară ci altceva; o nimica toată: Tuberculosă. Să se citească bine: tu-ber-cu-lo-să.

Vădov de entuziasmul primului an universitar, prietenul nostru de etădăia nu i-a mai rămas azi, decât o înduleșătoare sete de viață: „După ce m'oi face bine, mă duc în munții mei și o las la pustia ei carte!”

Vreți să mai știți unde duce funcționarismul studentului? Uade duce dorul d-ă face mai mult decât își îngăduie puterile?

Iată de ce opera preconisată nu poate fi amănată în începutul ei spre înfăptuire și opera e: un cămin al studenților din „Țara-Bărsii” la București.

Pentru cei care cred că e imposibil — deși cuvântul acesta a fost scos din dicționarul vieții — le opunem fapte concrete dovedind astfel că inițiativa noastră face parte din domeniul celei mai sănătoase realități.

Aiți au înțeles cu un ceas mai de vreme că pentru a salva situația studențimii, un prim pas de făcut e acel al garanțării unei locuinți igienice și stabile. Și pentru această garanțare, nu s'a precupețit nici timp nici sacrificii.

Noi începem acum, convingi că încă nu e prea târziu.

Ne adresăm tuturor celor care privesc cu simpatie inițiativa noastră. Aiți d-ai obolul pentru orfanii de răzbiu, pentru liceul Andrei Șaguna, pentru Cercul militar. Aiți încurajat diferite societăți de binefacere; ați susținut pentru atâtea și atâtea opere culturale.

Pe vremea unei alte stăpîniri ați contribuit bogat și sărac, în funcțional, muncitor, meserios și funcționar, toată suflarea „Țării Bărsii” pentru interese care poate erau streine de interesul nostru.

Azi, în interesul ridicării și în același timp, al menținerii prestigiului de centru cultural care i se cuvine Brașovului ca oraș și întregului ținut ca harnic colaborator la tot ce a făcut orașul, în interesul Țării, când vi se va cere, dați pentru copiii voștri!

Comitetul Cercului studenților din „Țara-Bărsii” București.

Convocare

În conformitate cu dispozițiile din statut, Asociația județeană a învățătorilor din județul Brașov este convocată în ședință extraordinară pe ziua de Joi 26 Martie a. c. ora 2 p. m. în localul școlii primare de stat Nr. 1 din Brașov cu următoarea ordine de zi:

- 1. Alegerea președintelui.
2. Completarea comitetului.
3. Raportul casarului.
4. Propunerii.

Brașov, 18 Martie 1925.

Cenzori:

Nicolae Sperchez, Nicolae Comșa, Bela Götz.

Mulțămită publică

Societatea de muzică „Armonia” din Brașov-Șcheia, aduce pe această cale mulțămite cele mai călduroase tuturor acelor cari au contribuit atât materialmente cât și moraliceste la succesul seratei muzicale din seara zilei de 28 Februarie a. c. Mai ales celor cari au contribuit cu suprasolii.

Comitetul.

Serata muzicală a soc. „Armonia”

În seara zilei de 28 Februarie 1925 a avut loc în sălile dela „Redoute” o serată muzicală împreună cu cântări, teatru și dans, dată de societatea de muzică „Armonia” din Brașov-Șcheia.

Cu toate-că Soc. „Armonia” nu are decât 3 ani de existență, al cărei scop este cultivarea artei muzicale în toate ramurile și prin aceasta ridicarea moravurilor și sentimentelor, înființarea unei școli de muzică pentru copii de școală și tineri, a arătat și de data aceasta că membrii ei își dau toată silința ca să atingă scopul urmărit.

La desfășurarea programului început la orele 9 seara, publicul a fost delectat cu un mars de W. Wagner, bine executat de orchestra societății condusă de d-l prof. N. Oancea. Același orchestră a mai executat bucățile: „Intr'un album” de Gh. Dima și un Vals de F. Stoiz.

Corul biserical Stt. Nicolae din Prund-Șcheia condus de d-l prof. N. Oancea, al cărui membri sunt în majoritate și membrii soc. „Armonia”, a cântat: „Hal în horă” de Gh. Dima, „Mie dor de sat” de I. Mureșian, cu un solo, executat de d-l Radu Prișcu, directorul școlii de fete, curs primar, și „Sfânta zi de libertate” de N. Păpăuș. Toate au fost executate cu deplin succes.

La punctul al 4-lea din program s'a predat cu mult succes de către d-l Dumitru Badea, monologul „Barba Lăutarul” de V. Alexandru.

Ca ultim punct din program s'a jucat de către grupul de diletanți al societății comedia în 3 acte: „Un accident curios” de G. Galopul. Piesa ca atare, a fost cât se poate de bine aleasă, întrucât și azi trăim aceleleași vremuri, ca pe timpul negăstărilor bogat Gheorghe Marca și rentierul parvenit Mișu Moroiianu din piesă, cari nu vorau cu nici un preț să-și dea fetele lor, decât numai după oameni bogăți ca și ei și nu după un ofițer sărac, ca locotenentul Radu Graur. Piesa se termină însă, ca întotdeauna ca triumfal dragostei față de meschinul interes.

În rolurile principale notez pe d-l Gheorghe Gârnețu, care a interpretat foarte bine pe negustorul bogat Gheorghe Marca, apoi pe d-l Dumitru Cristovoean, în rolul lui Mișu Moroiianu. D-l Gracșea Vasile în rolul locotenentului Radu Graur și d-l Traian Șalajiu în rolul lui Dumitru, ordonană la locot. Graur.

Rolurile femeiești din piesă au fost deosebit de bine executate de d-șoara Aulcașă Hândrea, în rolul Anetei, fata lui Marca, d-șoara Lenuta Hândrea în rolul Constantei fata lui Moroiianu și d-șoara Erosina Cristovoean în rolul Mariei, camerista Anetei.

Dacă cum a fost jucată piesa s'a putut vedea, că toți interpreții au muncit îndeajuns ca să obțină frumosul succes pe care l'a reperțit în fața unui public select și foarte numeros.

Spectator.

O boală socială: cancerul.

Conferința de mână a d-lui prof. univ. Titu Vasiliu.

Mâine, Duminecă, la ora 6 1/2 p. m. distinsul nostru medic și prof. univ. din Cluj, d-l Dr. Titu Vasiliu își va desfășura în sala festivă a liceului „Andrei Șaguna” conferința sa: O boală socială: Cancerul, însoțită de proiecțiuni.

Data fiind importanța acestei conferințe, publicul românesc este invitat să ia parte în număr cât mai mare. Conferința de mână este penultima din ciclul celor organizate de „Extinzunea Universitară” din Cluj.

Expoziția de pictură Eiza Latincea Bodea

Când intrăm în încăpătoarea sală a „Cercului Militar” și aruncăm o privire fugitivă asupra admirabilei expoziții de vreo 80 tablouri, te înconjoară imediat atmosfera caldă a unui suflet delicat, a unui lirism pictural glogaf, împodobit cu nuanțe de romantism plătând marcat pe ici pe colo cu oonanța unei caracterizări înțelegătoare și adânc pătrunzătoare în tainele mistice ale vieții psihice. Flori în împărășie prică parfumul vieții lor intime, idee își invoacă frumusețea liniștii și singurătății, portrete își vorbesc cu grație ovent și te lasă să pătrunzi parică în tainele unei vieți care a fost și mai există. Naturalismul picturilor este încălțitor de real și de viu. Se cunoaște imediat școala germină, mîn-hon-ză; nu e nimic ațecat; nimic exagerat, e parică totul creat sub suocă estetică. Ar fi poate banal să enumerăm tablourile de tablou, spre a le lesore; e o expoziție care trebuie văzută, gustată de aproape, a cărei impresie profund artistică trebuie culesă din nemijlocita savurare. Nu reținem deci dela analiza operelor singuraticile ale acestui real și frumos talent care este d-na Eiza Latincea Bodea, o româncă arădană și care a sezerat și cu ocazia trecutelor d-sale expoziții în alte orașe ale țării, cele mai frumoase laude și aprecieri. Indemnăm populaia orașului nostru să-și procure adevărate clipe de înțare prin vizitarea acestei rare expoziții de pictură, care mai e des-lisă numai până la 25 l. c.

Dr. I. I.

Dela corporația meseriașilor

Adunarea generală a Corporației.

Corporațiunea meseriașilor își ține adunarea generală în 29 Martie, la ora 2 în sala Statului.

Acel meșteri cari până în prezent nu au primit invitarea la adunarea generală o vor primi în biroul Corporației în orele de oficiu.

Prescrierea biroului școlii de ucenicie.

În ultimul timp mai multe plângeri ne vin la Antistia Corporației prin care meșterii reclamă că direcțiunea școlii de ucenicie li pedepsește din cauza absenței ucenilor care odată cu câte 2-2500 Lei amendă. Antistia Corporației a făcut publicații, prin gazete și a avertizat pe toți acei meșteri care au ucenici ca să-i trimeată regulat la școală, că în caz contrar vor fi pedepși, tot-deodată invităm meșterii ca să anunțe întotdeauna înainte fără întârziere direcțiunea școlii dacă ucenicul merge acasă în concediu, sau la țarg sau că este bolnav. Anunțarea ulterioară Direcțiunii nu o ia la cunoștință. Dacă cu toate aceste continuă amendele din partea Direcțiunii, meșterii sunt invitați a anunța imediat Corporațiunea meseriașilor ca să se poată lua măsuri la locurile competente. Cu chestiunea aceasta se va ocupa de-alfel și adunarea generală.

Antistia Corporației.

CINEMA MODERN

Începând de astăzi, Sâmbătă, până la 24 Martie, rulează partea I. a monumentului film

MESSALINA

film erotic cu o montare splendidă. Cenzura a stabilit că acest film poate fi văzut numai de adulți.

Cu toate chestulele și greutatele împreunate cu achiziționarea acestui film, prețurile de intrare rămân aceleași.

Biletete de reducere și de favoare nu au însă valoare de astădată.

Furtuna și viscolul din Dobrogea

O violentă furtună s'a deslășuit Miercuri și Joi asupra Dobrogei și regiunilor D. nărel. Vasele, cari volau să între în porturi n'au putut acostă; altele au fost smulse de furtună și aruncate în lungul apelor. Multe bărci au fost răsturnate.

Vaporul „Principala Mircea” a putut efectua cu mare greutate cursa Giulași Băla. Toate legăturile telefonice și telegrafice din județul Brăila au fost întrerupte.

Vaporul „Regele Carol” a sosit în portul Constanța cu întârziere de 5 ore din cauza furtunii. Liniă ferată B. oșteni Oborște este înzăpezită, astfel încât trenurile nu pot circula, din cauza viscolului puternic, ce-a adus cantități enorme de zăpadă în aceea parte.

Locale

Sumpțirea cornerilor. Începând de Luni 23 Martie l. c. se vor vinde corneriile cu câte 2 Lei, franzelutele 2 Lei și franzeala albă cu 6 Lei.

Mulțămită. Comitetul societății „Junii Bărsii” aduce și pe calea aceasta mulțămită onor. d-ai, cari au binevinit a contribui la procurarea de munițe pentru pușcatul în ziua primă a sf. Paști pe Coasta Prundului și anume, d-nii: N. Constantin 640 lei, S. Căpășin 600 Gh. Z. rovean 100, Frații Oghidan 100, Alexe Benigal 100, I. Carate 50 lei. Câte 20 lei: D. Ursolu, Gh. Filimon, V. Ghișoc, G. Găzdău, D. Bărbier, N. Pernea, N. Muntean, Nețu, I. Maelat, I. Rusu, T. Bărbier.

Totodată mulțumește d-lor I. Abr. pentru 200 lei, I. Grozea 200 și St. Văcar 20 lei, cu cari au ajutat la repararea crucii din Păștea cea mare. — Comitetul.

Aviz. Se aduce la cunoștința tuturor părinților, cari doresc a-și înscrie copiii la școala de muzică instrumentală a soc. „Armonia”, care se încep la 1 Aprilie 1925, că se pot adresa în acest scop casierului soc. d-nul Gheorghe Gârnețu, Piața Prundului Nr. 3 în fiecare zi între orele 12 1/2 și 1 1/2. — Comitetul.

Convocare

Conform § 12 din Statutele arhidiecezane, enoriașii parohiei române gr. catolice (unite) din loc sunt invitați pe Duminecă în 29 Martie a. c. ora 11 la

Adunarea generală ordinară

ce se va ținea în capela-bisericii din Strada Lungă Nr. 111 cu următoarea ordine de zi:

- 1. Deschiderea adunării.
2. Raportul Reprezentanții parohiale.
3. Publicarea Rațiunilor bis. de pe 1924 și bugetul anului 1925.
4. Alegerea unei comisii verificatoare și raportul acesteia.
5. Descărcarea Reprezentanții vechi și alegerea Reprezentanții parohiale pe un nou period de 3 ani.
6. Eventuale propunerii. Închiderea adunării.

Brașov, 18 Martie 1925.

Protopop M. Hodărnău, președintele adunării.

Mulțămită publică

Subsemnatul aduc și pe această cale cele mai vii mulțămiri d-lui dr. A. Donat, medic circ. S. heiu Brașov, pentru îngrijirea conștientă și minuțioasă ce a dat soției mele Mariora N. Ivan, care căpătase o infecțiune de sânge, și fără aceste îngrijire de sigur își perdea viața și rămăneau orfanii trei copii minori și un soț nemăngălat.

Servească aceasta mulțămită d-lui dr. A. Donat drept mică răsplătă a serviciilor umanitare făcute mie, care, nu se pot achita de ajuns cu bani cât de mulți.

Brașov, 21 Martie 1925.

Cu deosebită simă

Nicolae Ivan,

funcționar B-ca Brașov-Șcheia.

De vânzare o trăsură cu piele și roate de cauciuc, cu totul nouă, precum și două gabriole, una galbenă, una neagră.

MARTIN SZABO

fabricant de trăsuri Brașov

Strada Lungă 74.

204 2-3

De vânzare o bicicletă în bună stare. Informațiuni la Administrația Zarului. 2-5

Cine vrea să cumpere ieftin și bun să viziteze firma

Frații ASCHER

BRASOV, Strada Porții No. 5.

- Stofe de dame, lăvă carată . . . L. 200 —
Stofe engleze 145 cm. pentru halie de dame și bărbați L. 285 —
I-a gabardină . . . 300 —
Stofe cu duntel și caro . . 280 —
Stofe pentru mantean . . 500 —
Căptușele pentru mantean și talie . . 90 —
Mătase poplin pentru cărpe . . . 250 —
Marquissette elvețiană . 100 —
Eponge de modă . . L. 140 —
Pânză de Schroll . . 46 —
Delain și cretoane . . 45 —
Pânze galbene . . 45 —
Perdele de rețean . . 45 —
Perdele artistice „Madras” . . . 600 —
Garnitură de pat 3 bucăți . . . 1000 —
Plăpumi umplute cu vată în toate calorile . . . 650 —

Poplin pentru cărpe de cap și mătăsuri pentru șureu.

213 8-10

„NOËL”

S. A. R. T. M. DIN BUCUESTI

a deschis în BRAȘOV, STRADA PRINCIPELE CAROL (Vămii) NO. 24., o sucursală punând în vânzare pe lângă accesorii, Piese de schimb, Cauciucuri, Biciclete și Automobilele renumitelor uzine Americane și Franceze

BUICK și CITROËN

Piese originale Ford.

219 2-2

AVIZ

Firma IOAN G. TIBERIU

DIN STRADA TÂRGUL BOILOR (VACILOR) NR. 9.

TELEFON No 62.

TELEFON No. 62.

Oferă cu prețurile cele mai con-venabile, următoarele mărfuri:

- CUIE** toate dimensiunile,
- ȘURUPURI MECANICE** cu cap 1/2 rotund (torband) șurupuri pentru roate șurupuri pentru lemn,
- PILE** pentru meșteri și ferestrate, ferestrate de tot felul, ferestrate gatero circulare,
- BURGHIE** pentru tăiet ghivint, burghie pentru lemn, burghie spirale pentru fer,
- NITURI** pentru butoaie, nituri pentru tablă,
- TABLĂ DE ARAMĂ** și alamă, sârmă de aramă și alamă, sârmă de fer neagră,
- ȚEVE DE FER**, alamă și aramă, cositor, plumb, compoziție (lagermetall),
- MENȘINE, NICOVALE, FILIERE** (schneiecloben) pentru tăiat ghivent la fer și țeve,
- KLINGERIT** garnituri pentru mașini, precum și toate articolele atingătoare în branșa ferăriei și tehnice.

212 2-3

Tălpuirea electrică de ghetă
(Atelier de reparaturi)
După sistem american

„MERO”

Casa din colț: Strada Mihail Weiss No. 15 și strada Brutarilor No. 2.

Prețurile: talpuit normal (punere de pin-gele) pentru bărbiți și repara-rea tocurilor cu talpa de calitate cea mai bună. ca. Lei 85. — Tot astfel pingele pentru femei și copil (până la 10 ani) ca lei 65

Durata reparației: 15 minute. — **Capacitatea de reparație:** ca. 350 perechi ghetă pe zi. — **Alte avantaje:** sală de așteptare prevăzută cu zitare

Talpa poate fi aleasă de clienți. Se garantează ma-terialul cel mai bun, confecționare proprie a părților de sus ale ghetei. Desfacere de „Ghete Merco” (după mă-sură și număr, în toate formele și fason) carl mai târziu

se vor tălpi gratuit

plătindu se numai materialul.

Se fac favoruri d-lor meștri pantofari și altor inte-resați ca: fabrici, ateliere, prăvălii de ghetă etc.

din Brașov și împrejurime

Informațiuni mai detaliate se dau la

W. BAUMANN & Comp., Succesor,
prăvălie de piele, Strada Vămii 34.

238 1-1

Ministerul Justiției

Comisiunea de naturalizare.

Conform art. 22 din legea privitoare la dobândirea și pier-derea naționalității române, se publică următoarea cerere de naturalizare, spre știința acelora cari ar voi să facă vre-o întâm-pinare, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege:

Domnule Ministru,

Subsemnatul Francisc Janca, domiciliat în Brașov Strada Neagră No. 7. conform art 8, al Regulamentului privitor la dobândirea naționalității române prin naturalizare.

Cu onoare înaintez prezenta cerere în vederea curgerii sta-giului prevăzut de lege rugân-du vă să binevoiti a-mi acorda cetățenia română.

Cu onoare anezez:

1. Certificatul de naștere No. 57/1866 al Prefecturii poliției Boskovitz (Cehoslovacia) în tra-ducere autentică, din care re-iese, că sunt născut la 2 Oc-tombrie 1857 în comuna Ro-setsch în Ceho Slovacia. 2. De-claratiunea autentică cu No. 787/1924, făcută înaintea nota-rului public prin care am re-nunțat la orice cetățenie și su-pușenie străină manifestându-mi voința de a deveni cetățean român. 3. Certificatul No. I. B. 1450/1924 al Parchetului Tribu-nalului Brașov, că nu sunt su-pus nici unei urmări și că nu am suferit nici o condama-țiune penală, b) certificatul de bună purtare No. 20458/924 al Primăriei Brașov, din care re-iese și faptul că locuiesc stabir lit din anul 1902 în Brașov.

Considerând, că de 22 ani locuiesc împreună cu soția mea născută Caroline Pavlovic în Brașov, unde ca pianist prin muncă cinstită îmi asigur exis-tența.

Cu onoare vă rog, să bine-voiti a admite cererea mea.

Brașov, la 29 Septembrie 1924. Cu distinsă stimă al D voastră credincios:

(ss) Francisc Janca.

233 1-1

Nr. 2/925.

Prăvălii de închiriat

Se închiriază pe cale de li-citațiune publică cele trei pră-vălii din Piața Brașovului, Șirul Botelor 22 (sub Banca ALBINA) pe timp de trei ani, cu ince-pere din 1 Oct. 1925.

Licitația va fi cu oferte în-chise și verbală.

Termnul de înaintarea ofer-telor 2 Aprilie 1925 ora 5 p. m. Inceperea licitației verbale în aceiași zi la ora 6 p. m.

Condițiunile de licitațiune și de contract se pot vedea în bi-roul Eforiei școlare (Liceul AN-DREI ȘAGUNA).

Brașov, în 19 Februarie 1925.

Comitetul Administrativ al
Fundațiunei Ioan Iuga.

149 4-5

VINE TÂNASE

Celebra trupă bucureșteană a d-lui Tănase va reprezenta zi-lela viitoare la Brașov urmă-toarele două reviste:

Joi, în 26 Martie

„ȚINTE BINE”

Vineri, în 27 Martie

„PAN'AICI”

Montare splendidă.

Bilete la „L. brăria Cooperativă”.

FEMEILOR NUVA MAI TEMEȚI!

Sălatul rufelor de pe o lună sau de trei săptămâni este o jucărie cu săpunul MYTHOS Cruțați rufele, ba-nii, timpul. Certificate ofi-ciale, recunoștințe în fie-care pachet. Săpunul se vinde în fiecare băcănie. Pachet de „un Kilogram tri-mitem cu ramburs pentru treizeci Lei.

FABRICA MYTHOS BRAȘOV.
Strada Prundului 19.

Telefon 432.

234 1-1

PROVOCARE!

În sensul legii LVII din 1908 (ungară) prin aceasta provoc pe toți creditorii firmei Carol Harth, coloniale-comerciu de vin și fabrică de liq-ueruri, Brașov, Strada Luongă 21-23, ca să insinue pretenșiunile lor ce le au sub ori ce titlu de drept față de firma susnumită in-clusiv până la 23 Martie 1925 ora 12 din zi în scris la adresa mea Brașov, Strada Porții 44 sub sarcina consecințelor legale.

BRAȘOV, la 21 Martie 1925.

Dr. ALFRED WITTING

advocat

235 1-1

Societatea „Martirii Neamului Ro-mânesc”

INVITARE

Conform statutelor membrii Societății Martirii Neamului Ro-mânesc cu sediul Brașov sunt convoacați la adunarea generală ordinară care se va tine Vi-neri la 27 Martie 1925 în sala cea mare dela Sfat din Piața Libertății la orele 11 1/2, a. m. cu următoarea ordine de zi:

1. Deschiderea adunării ge-nerale.
 2. Raportul secretarului.
 3. Raportul casarului.
 4. Raportul cenzorilor.
 5. Eventuale propuneri.
- La această adunare generală se invită toți membrii societății precum și P. T. public care se interesează de această socie-tate.

232 1-2

Comitetul.

CONVOACATOR.

Comitetul „Reuniunii femeilor române din Mediaș și jur” invită la adunarea generală ce se va ținea în 5 Aprilie 1925 ora 3 d. e. în localul școlii primare urbane de Stat, Me-diaș (Strada Mihail Viteazul) cu următorul

PROGRAM:

1. Deschiderea adunării prin președinte.
2. Raportul secretarului.
3. Raportul casierei.
4. Alegerea alor 4 membrii noui în comitet și 2 membrii în consiliu.
5. Eventuale propuneri.

Mediaș, 22 Februarie 1925.

v. Elena dr. Popp, președintă.
Dr. Eugen Sâmpetean, secretar.
230 1-1

Casa Pădurilor

Direcțiunea XII Regională silvică Miercurea-Ciuc.

Ocolul silvic Brașov.

No. 2036

Publicațiune

Pe publică spre generală cu-nostință, că în ziua da 31 Martie 1925 în localul Direcțiunei XII ora 10 se va vinde prin licitație publică în bloc din pădurea co-munei Cristian, județul Brașov următoarele: aproximativ 812 m. c. lemne de construcție de brad net și 170 m. c. lemne de brad de foc net în picioare prin tă-feri succesive. Lemnele ce se vor vinde sunt marcate și nu-merate la tulpină și la înălți-mea pleptului și să ață la „Dea-lul Negru” seria B, subseria II, efect. 19, parch. a), b) și c).

Vânzarea se va face con-form Regulamentului de licita-țiuni și cu aplicarea condițiun-ilor generale pentru exploatarea pădurilor statului publicate în „Monitorul Oficial” No. 106 din 12 August 1912 cum și cu con-dițiunile speciale de care ama-torii pot lua cunoștință la Di-recțiunea XII Regională silvică Miercurea-Ciuc, Ocolul silvic Brașov.

Estimațiunea din oficiu este de Lei 169,200.

Garantia provizorie este de Lei 42,300.

Supra oferte nu se primesc. p. Director N. Comanescu.

231 1-1

p. Șerviciului Gavril.

CINEMA APOLLO

LUX-FILM LUX-FILM

În zilele de 22, 23, 24, Martie rulează cel mai fru-mos film al sezonului

Niniche

superbă capă de operă în 8 mari acte cu un lux și o montare extraordinară. Toaletele ultra moderne. În rolurile principale cunoscu-tă din filmul „Colibri”

Ossi Oswald

și Livio Pavanelli

Koenigsmark a fost cel mai frumos film al sezona-lui trecut, NINICHE este cel mai frumos film al se-zonului actual.

Astăzi la 21 Martie

Din atcovul

baronesei S.

cu MIA MAY.

Duminecă dimineața la ora 10 mare reprezentație p copli.

GOGA-SZELE

Szele Béla?

Şef-redactorul ziarului ungaresc din loc, care în timpul administraţiei ungureşti era duşmanul presei româneşti. Acest ziar făcea pe vremuri cor cu zărele budapestane, atrăgând pe atunci atenţia justiciei maghiare asupra articolelor de apărare a drepturilor româneşti, cerând ca autorii lor să fie pedepsiţi şi închisi. Acestor campanii aveau să mulţamească mulţi gazetari români, lunile de închisoare şi mile de coroane plătite ca pedeapsă pentru curajul lor de a fi luat în apărare drepturile neamului lor.

Mare şi tare era pe atunci în redacţia aceluia ziar dr. Szele Béla.

Şi acelaşi Szele Béla e dăltător de ton şi azi în redacţia ziarului „Brassói Lapok”, al cărui irendentism şi şovinism l'a condamnat nu numai odată chiar şi oficiosul guvernului din Bucureşti.

Şi Szele Béla, despre care e vorba, a intervenit, precum se spune, la Reghin pentru ca să ajute candidatura d-lui

O. Goga. Pe acel Goga de al cărui nume se leagă frumos sunătorul epitet de „cântăreţ al pătimirii Ardealului”.

Ce se petrece aşadar la Reghin?

În contra fiului de ţăran român dr. Voicu Nişescu, chemat de ţăranii români ai cercului Reghin, s'a aliat poetul Octavian Goga dela Ciucea cu avocatul-redactor-ungur Szele Béla dela Braşov, pentru ca împreună cu voturile magnaţilor maghiari dela Reghin să răstoarne pe candidatul ţărănimei româneşti. Dar mai mult, această nefastă campanie e ajută de însuşi guvernul liberal, care se laudă cu înfăptuirea Marelui Românii!

Alegerea de Luni şi Marţi dela Reghin însemnează aşadar lupta magnaţilor unguri sprijiniţi de guvernul român împotriva candidatului ţărănimei româneşti.

Poetul castelan poate fi măgulit de rolul cel joacă în această nenorocită farsă a celor ce le cântă pe vremuri pătimirea.

Politica în biserică

După cazul episcopului Ivan dela Cluj, şi al Patriarhului dela Bucureşti, cari prin circularele lor au căutat să influenţeze mersul alegerii dela Reghin, zărele aduc un nou caz condamnat de amestec al politicii în biserică.

În vederea alegerii de episcop la Arad — se fac mari agitaţii. Guvernul, cu ajutorul uneltilor sale, caută prin toate mijloacele ca această eparchie să ajungă pe mâna unui om al său. Astfel faimosul protopop de pe vremuri Roxin, pentru ca să facă acest joc al guvernului, a mers atât de departe, încât a dat o circulară prin care ameninţă cu excomunicarea d-n biserică atât pe preoţii cât şi pe credincioşii, cari nu vor vota persoana agreată de d-ssa.

Traduse în faptă vorbele protopopului Roxin însemnează că toţi alegătorii trebuie să dea votul la ordin, ceea ce însemnează a lipsi pe alegător de dreptul lui de a-şi spune cuvântul pentru cine doreşte şi crede că merită.

Să nu uite însă un lucru Sfânta Sa: a-şi lua cuiva un drept şi în locul voinei lui a-şi impune dorinţa sa, însemnează a-şi face un duşman.

Iar dacă toţi reprezentanţii bisericii vor imita circulara părintelui Roxin, atunci care va fi rezultatul? Între cine alţii va fi sădită ura dacă nu între biserică şi credincioşi.

Aceasta să fie oare chemarea slujitorilor altarelor?

Coresp.

Ora 3 d. a.

Ultime ştiri

Lupta electorală a Partidului Naţional Grandioasele întruniri dela Gorj şi Reghin.

Târgu-Jiu, 21 Martie. Joi a avut loc aici un mare meeting al Partidului Naţional, la care au luat parte pe lângă d-ni Dem. Dobrescu, candidatul P. N. la alegerea de senator de Gorj, d-nii Iuliu Maniu, St. C. Pop şi alţi fruntaşi dela Centru, cărora li s'au făcut în drumul lor spre Târgu-Jiu, mari manifestaţii de către organizaţiile partidului în comuna Bibeşti, Bărbăteşti, Carbuzeşti şi Copăcioasa.

La Târgu-Jiu o mulţime imensă a sălutat şi evocat în delung pe d-ni Maniu, care a fost binevenit de săteanul Voiculescu. De a gară impozantul convola s'a format în frunte cu d-nii Maniu şi Pop traversând oraşul până la Teatrul Miclescu, unde s'a ținut o mareă întrunire prezidată de preşedintele organizaţiei P. N. d-ni Vasile Popescu Pepile. S'au rostit numeroase cuvântări de către d-nii: avocat Nica Petrescu, Ştefan C. Pop, Ştefan Tătărescu, dep. Giurculescu, dep. Toni, d-ni D. m. Dobrescu, ţăranul bănănean Jecu, dep. Sever Boca, dep. D. R. Ioanţescu, Miron Constantinescu şi generalul Gârleşteanu.

A urcat apoi tribuna preşedintele P. N. d-ni Iuliu Maniu, care într-o caldă cuvântare a evocat trecutul Partidului Naţional crescut cu ţărâna Ardealului. A arătat apoi, problemele ce se impune acestui partid astăzi după ce s'a unit cu partidul regretatilor bărbăţi de stat Teke Ionescu şi N. Filipescu, cu partidul ţărănesc basarabean, cu partidul Naţional din Bucovina şi acum cu partidul d-lui prof. Iorga. De încheiere a invitat pe alegători să-şi dea votul candidatului Dem. Dobrescu, vaşnicul epăscop al ţărănimii române.

D-lui I. Maniu s'au făcut ovăşii, cari au durat mai multe minute. A urmat apoi o masă comună de mai multe sute de oameni.

Ca să se vadă că averescanismul e mort, dăm faptul că, cu toată prezenţa generalului Averescu, adunarea convocată de organizaţia averescană nu s'a putut ține, nefiind la adunare sosiţi de cât 40 de oameni.

Reghinul săsesc, 21 Martie. — În localul otelului oraşenesc a avut loc Joi marea întrunire a Partidului Naţional, la care au participat delegaţiile tuturor satelor din circumscripţie. Sala mare deabia a putut să cuprindă mii de ţărani, cari, fiind zi de târg, veniseră în masa compacte.

La întrunire au luat parte pe lângă fruntaşii ţinutului, între cari numeroşi avocaţi şi preoţi, d-nii Al. Vaida, C. Argetoianu, M. hai Popovici, dr. Voicu Nişescu, părintele Man, dr. A. Dobrescu, senator Vescan, dep. Sever Dan, dep. Adrian Popescu etc. etc.

Intrunirea a decurs în mijlocul unui entuziasm de nedrescric, poporul făcând îndelungate ovăşii oratorilor şi aclamând pe candidatul Naţional Voicu Nişescu.

S'a aclamat cu însufleţire fuziunea infaptuită cu partidul d-lui prof. Iorga.

În timpul adunării mai mulţi agenţi averescan-liberali străbăteau piaţa şi, strângând în jurul lor grupuleţe de săteni şi târgoveţi, le țineau de pe mesele şetrelor vorbiri, aidoma ca negustoraşii cari în zi de târg își oferă gesticulând şi cu mare târaboiu marfa lor suspectă.

Atitudinea maghiarilor dela Reghin

„Pactul dela Ciucea” îl vedem confirmat în n-ru de azi al ziarului „Brassói Lapok”. Deşi acest ziar caută să desmită informaţia noastră despre amestecul d-lui Szele Béla în alegerea dela Reghin, el scrie din cuvânt în cuvânt următoarele:

„Alegătorii maghiari ai circumscripţiei Reghin se însărlă în jurul lui Octavian Goga Convlaşarea şi datorită li fac să se alăture stegului candidatului partidului popular”.

Quod erat demonstrandum!

Schimbare la Primăria Braşov?

Bucureşti 20 Martie. — Întâlnind eri unul dintre liberalii dela centru cari se interesează de Braşov, mi-a spus: „În curând veţi avea Primărie românească la Braşov. De-ocamdată, primarul credem că este aproape definitiv ales în persoana unui avocat din localitate. În consiliul comunal avem încă de ales. Bine înţeles, schimbarea nu se va face pripit”.

Dau ştirea, așa cum am primit-o.

Coresp.

Se caută un contabil cu experienţă şi independentă în ţinerea registrelor. Oferte cu referinţe a se face Soc. Valea Zimbrului — Dârste. 235 1-3

De vânzare un tur de bivol de 3 ani. Informaţiuni la Gheorghe Puiu Stupini 21, jud. Braşov. 237 1-1

Grav accident de automobil

Ploceşti, 20 Martie. — Miercuri pe la ora 5 d. a. pe şoseaua Bucureşti s'a petrecut un grav accident de automobil din cauza absolutei nereguli ce domneşte pe drumurile noastre, neobservându-se dispoziţiile de circulaţie din partea ţărănilor cu căruţe sau care.

Automobilul, proprietatea d-lui avocat Ştefan Iosif, Director executiv al sor. Cetatea de granit, în drum spre Ploceşti a întâlnit o căruţă ce venea pe stânga. Apropindu-se până la vreo 35 de metri de căruţă şi văzând că ţăranul nu are de gând să treacă pe dreapta, reglementar, şoferul a vrut să ocolească şi să-şi continue liber drumul. În acelaşi timp, ţăranul, deştepându-se din somn la şgomotul maşinei, a cârnit ca şi când repede, pe neaşteptate, înaintea automobilului care, deşi înfrânat dintr'odată totuşi s'a ciocnit de căruţă. Şoferul, în ultima clipă, a oprit cu energie şi prevedere, epărând viza celor din automobil, care alt fel s'ar fi răsturnat.

Întâmplarea a făcut însă că oştea carului să rupă lanţurile carului şi să se încordeze ca un arc, întâlnind botul maşinei. Scăpând, apoi, a lovit cu putere în viteză discordanţei pe şoferul Gheorghijă, rupându-i mâna stângă şi şira spinărei iar, prin lovitură, aruncându-l cu abdomenul în volan, i a produs o sfărâmare a ficatului.

În maşină se aflau proprietarul şi d-ni dr. George Crişan, administrator-delegat al Băncii Cetatea — cari veneau spre Braşov. D-ni Ştefan Iosif, deşi grav lovit la frunte, la baza nasului, cu faţa scaldată în sânge, a trecut imediat la volan şi, cu cu sforţări eroice, a ajuns la Ploceşti: gândul îi era numai la şoferul său, grav rănit. Într'adevăr, acest copil de 18 ani era unul dintre cei mai buni şi pricepuţi şoferi mecanici din Bucureşti, cu un sânge rece admirabil şi cu multă inteligenţă. În special avea un devotament minirecut în clipele morţii, nu se vălta — deşi avea dureri atroce, ci se interesa de soarta săpânului său, care-l crescuse de mic copil, fiind orfan el şi pentru fraţi cari toţi trăiesc cu ajutorul avocatului Iosif.

La Ploceşti, răniul a fost vizitat în grabă de d. dr. Nicolae Iosif şi dus de acesta la spital, unde s'a procedat imediat la operaţie. A fost totul în zadar, starea şoferului fiind prea gravă ca să poată fi salvat.

Vineri la ora 2 d. a. el a fost înmormântat pe cheltulala familiei Iosif, însoţit la groapă de lume bună din Ploceşti, ca un semn de recunoştinţă pentru acest copil orfan din popor, care a fost un caracter şi un adevarat erou în faţa morţii.

Coresp.

INFORMATIUNI

Moartea unui mare savant La Berlin a încetat din viaţă cunoscutul medic-savant şi profesor Wasserman, care a descoperit rea ţinuta în sângele oamenilor bolnavi de sifilis chiar în forma latentă şi care ajută foarte mult diagnosticarea acestei boale grozave, putând astfel fi salvaţi mii de vieţi.

Pe linia cfr. Ploceşti-Târnăvele s'au ciocnit două trenuri de marfă. De sub vagonul de manipulaţie, care a fost complet distrus, au fost scoase cadavrele oribil mutilate ale şefului de tren Păun G. Tudor şi ale frânaţilor Lisa G. Spiridon şi Stan Vasile.

Nouă mărci postale ceho slovacă Zărele, cari neau sosit azi din Cehoslovacia, sunt timbrale cu nouă mărci postale, cari poartă chipul bine executat al preşedintelui Masaryk.

Notar prim în comuna Hărman a fost numit d-ni Ioan Bumbea, fost consilier oraşenesc în Sebeşul săsesc.

Victimele incendiului din Tokio. În groznicul incendiu care a distrus partea de nord a oraşului Tokio 1500 de oameni au pierit în flăcări. Alţi 20 de mii rănesc pe străzile oraşului fără adăpost. Străzi întregi au fost dărâmate de pompieri spre a se putea localiza focul.

La poliţia gării Braşov se află un palton gris cu cordon la spate cu 2 nasturi în buzunar şi o păcheţe de mânăşi de piele. Păgubaşul poate indica paltonul la susnumita poliţie.

Casa comercială de păstrare din Braşov comunică prin căca această onoraţiilor ei clienţi, că a primit autorizaţia pentru emiterea cecurilor de vamă.

224/2-2

Băile Eforiei din Braşov

STRADA PRUNDULUI NO. 4.

Trecând sub direcţiunea d-lui CONSTANTIN SOCOLESCU.

servece zilnic băi de abur, vană, hidroterapie, acid carbonic, impachetaj, basenuri de vară în aer liber masaj, pedicură, manicură, ras, tuns, frizat, coafat, călcatul hainelor, curăţitul ghetelor, bufet bine asortat după următorul program:

B A I D E A B U R

PENTRU DOMNI.

Marţi şi Joi dela orele 7-12 şi 2-7; Vineri şi Sâmbăta dela orele 7-12; Duminica dela orele 6½-2;

PENTRU DOAMNE.

Mercurea dela orele 7-12 şi 2-7; Vineri şi Sâmbăta dela orele 2-7.

BĂI DE VANĂ.

2-12

Alăt pentru Domni cât şi pentru Doamne zilnic dela orele 6 dimineaţa la 8 seara. Manicura se serveşte de către domnişoara PAULA din Bucureşti cari a lucrat la coaferul MOLNAR.